



桃 場 旬 訊

第 32 期

編 輯 單 位：農業推廣課 中華民國78年 8月25日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ 場務動向

※

※ 本場張場長應亞太糧食肥料
※ 技術中心邀請，於八月十三日前
※ 前往韓國，參加國際主要經濟作
※ 連作減產研討會。主講：*Problems*
※ *in the successive cultivation*
※ *of vegetables in the plastic*
※ *house.*為期七天，於十九日返國。
※ 談到此行之觀感時，張場長對
※ 韓國人民在維護環境整潔、防制
※ 污染方面的成就，以及高度的工
※ 作效率，極為推崇。其奮發圖強
※ 精神，在在值得國人借鑑。

※

※ § § § § § §

※

※ 本場輔導苗栗縣通霄鎮青刈
※ 玉米栽培及青貯工作，成效良好。
※ 行政院農委會黃技正(嘉)及陳
※ 技正(建山)，於八月十八日前往
※ 該鎮，視察牧場青貯槽設立情形。
※ 對青刈玉米青貯及落花生蔓乾
※ 貯製品品質良好，甚感滿意；並
※ 認為青刈玉米栽培值得擴大推廣。

※ § § § § § ·

※

※ 民國八十年度本場農業試驗

計畫，經評議會審核完畢，結果
如下：

作物改良課：稻作組提出八項計畫，通過七項；保留一項；花卉組提出二項計畫，全部修正通過；特作組提出三項計畫，原案通過；雜糧組提出六項計畫，通過五項，一項保留；蔬菜組提出十一項計畫，全部照原案通過；果樹組提出六項計畫，全部原案通過；農產品加工組提出四項計畫，通過三項。

作物環境課：病害組提出五項計畫，蟲害組提出四項計畫，藥物毒物組提出二項計畫，全部照原案通過。

農業推廣課：共提出八項計畫。其中三項修正通過，四項保留，一項未獲通過。

三重分場：病害組、蟲害組、花卉組各提出二項計畫，蔬菜組提出五項計畫，共計十一項，全部照原案通過。

人事動向

本場研究員楊映選先生、書

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ 記秦福生先生，奉准於九月一日
※ 退休；助理研究員林文雄先生奉
※ 准於七月十六日退休。楊研究員
※ 甘肅臨潭人，早年畢業於政治大
※ 學墾務科，卅九年高考及格。台
※ 灣光復初期，便奉派來台服務。
※ 自民國卅五年任台灣省茶業公司
※ 技術員，至民國四〇年四月奉調
※ 至新竹區農業改良場任技正之職
※，四五年五月兼任秘書，七〇年
※ 升任研究員。渠任秘書長達廿五年
※，五朝元老，一言九鼎。桃園場
※ 之遷建，楊研究員擔任遷建小組
※ 召集人，負責規劃協調工作，使
※ 遷建工作順利完成，功不可沒。
※ 五八年以迄於今，先後主持農業
※ 資訊、農業經營、低產稻田、主
※ 要雜糧園藝作物適栽地區、耕地
※ 問題土壤等調查計畫貢獻良多。
※ 四〇餘年來一直在農業界，兢兢
※ 業業地犧牲奉獻，其工作精神值
※ 得後進效法學習；林助理研究員
※ 為苗栗人，在本場農機研究室服
※ 務，曾與研究室同仁共同參與蔬
※ 菜真空播種機、移植機的研究改
※ 良工作，並獲得良好成果貢獻至
※ 鈍。不幸於半年前因病住院至今
※ 尚未康復。他以五十二歲之年，
※ 自動申請退休。但願他在退休之
※ 後，能安心靜養，早日康復；秦
※ 福生先生廣西桂林人，三一年棄
※ 農從軍，參加抗日保國之行列。
※ 三八年來台，繼續服務軍旅。五
※ 〇年轉至輔導會嘉義農場。六六
※ 年退除役軍人轉任公務人員考試
※ 及格，奉派至新竹區農業改良場

※ 服務任書記以迄於今。其為人直
※ 爽、工作認真。雖屆齡退休，看
※ 來仍年輕體健。祝福他“退而不
※ 休”快樂天天。

病蟲害警報

目前本區稻作，正值插秧後
本田生育初期。根據本場設置在
台北縣三峽鎮溪東里之田間誘蛾
燈（5°C螢光）調查顯示，本年
稻飛蟲發生種類田間消長情形，
與往年大不相同。如八月上旬資
料記載，有白背飛蟲71隻投入誘
蛾燈，而褐飛蟲僅6隻投入。此
一改變，值得從事稻作試驗研究
人員與農友們注意。

言川練舌重力

為增進家政推廣人員的知識
、技能，本場於八月十六日至十
八日，舉辦七十九年度家政營養
師資訓練。學員廿八名，特聘請
台北醫學院謝明哲與台大醫學院
陳朝峰兩位教授，講授營養化學
及營養生理；配合課程有營養示
範、營養常識測驗及飲食設計。
三天的課程，內容豐富而緊湊，
學員們均感受益良多。

淨田拾穗

說妄語者，先騙了自己，然後才
騙人，以實為虛，以虛為實，虛
實顛倒，不得善法。

※※※※※※※※※※※※※※※※※※